



2016 NOV 3 0.

934-1/2016/M.éll

MÁTÉSZALKAI RENDŐRKAPITÁNYSÁG
NAGYECSED RENDŐRŐRS

Ügyszám: 15040/2199-4/2016. ált.

B E S Z Á M O L Ó

Mérk község közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról

Tisztelt Képviselőtestület !

A helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Magyarország helyi önkormányzatairól) 13. §. (1). bekezdés 17. pontja kimondja, hogy a települési önkormányzat feladata közreműködni a település közbiztonságának biztosításában. A Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény (Rtv.) 2.§ (2) bekezdés a.) pontjában foglaltak szerint: a Rendőrség a feladatának ellátása során együttműködik a helyi önkormányzati szervekkel. A hivatkozott két alapvető törvényi rendelkezés a mi értelmezésünk szerint a helyi közbiztonság érdekében kifejtett tevékenységet a Rendőrség és a települési önkormányzatok közös feladatává tette. Annak érdekében, hogy ezt a feladatot a Rendőrség és a települési önkormányzat a lehető leghatékonyabban láthassa el, elengedhetetlen a szervek közötti folyamatos, tervszerű, korrekt együttműködés.

I. A Rendőrkapitányság közbiztonsági helyzetértékelése:

2015. évben az előző évhez képest a Mátészalkai Rendőrkapitányságon a rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények számában növekedés állapítható meg (1857-ről 2005-re). Az elmúlt öt évet vizsgálva látható, hogy egy év kivételével (2014) minden évben a regisztrált bűncselekmények száma a kettő-ezres számot meghaladta.

A 2014. évi (1857) adatot követően a 2015. évi növekedés elsősorban olyan sorozat jellegű bűncselekményekhez köthető, amit ebben az évben eredményesen fejeztünk be.

Nyomozás eredményességi adatunk 2015. évben 63.9 % ami az elmúlt öt év legjobb eredménye, amivel a megyében is jó helyet foglalunk el.

A kiemelten kezelt regisztrált bűncselekmények az összes eljárásban regisztrált bűncselekmény 61.99 %-át teszik ki. A tárgykörben 2010. és 2013. között egy lassú

Cím: 4701 Mátészalka Postafiók: 40
Telefon: (44)312-033; Fax: (44)312-033
e-mail: mateszalkark@szabolcs.police.hu

növekedés volt tapasztalható, majd 2014. és 2015. évben csökkenő tendencia látható. 2014-es évben 1364, míg 2015-ben 1243 volt ezen bűncselekmények száma.

A nyomozás eredményességi mutatói az elmúlt öt évben folyamatosan 50 % fölött voltak. 2015. évben egy minimális emelkedés mutatható ki az előző évhez képest. Számszerűsítve: 53.2 %-ról, 54.7 %-ra emelkedett ez a mutató.

A közterületen kiemelten kezelt bűncselekmények száma a 2013. évet követően drasztikus csökkenést mutat. 2013. évben 523, 2014. évben 302, 2015. évben 252 ilyen cselekmény valósult meg, mely csökkenő tendencia nagymértékben a fokozott közterületi jelenlétnek köszönhető.

Nyomozás eredményességünk 2015. évben javult 75.2-ről, 79.6 % -ra.

A közterületen elkövetett bűncselekmények számának alakulása hasonló a közterületen elkövetett kiemelt bűncselekményekéhez. 2013. évet követően ebben is csökkenés mutatható ki, így 2013. évben 659, 2014. évben 439, 2015. évben 413 ilyen bűncselekmény valósult meg.

A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozásait is eredményesen hajtottuk végre, mely a 2015. évben 80.5 % volt, az előző évi 78.9 %-hoz képest.

II. A Rendőrkapitányság és a Nagyecsed Rendőrőrs által, Mérk község közbiztonsága érdekében tett intézkedések, és az azzal kapcsolatos feladatok:

Nagyecsed Rendőrőrs illetékessége 6 települést ölel fel, melynek központja Nagyecsed Városában található. A Rendőrőrsön az őrs parancsnokával és rendészeti helyettesével együtt 20 fő hivatásos állományú rendőr teljesít szolgálatot. Ebből 4 fő bűnügyi szakterületen, míg a fennmaradó 14 fő teljes mértékben közterületi szolgálatot lát el. Ez utóbbi létszámból 7 fő körzeti megbízott és 7 fő járőr biztosítja az illetékességi területen a 24 órás közterületi lefedettséget, azaz a nap bármely szakában a rendőri elérhetőséget.

A személyi állomány létszáma 100 %-ban feltöltött.

Ennek tükrében mondhatjuk el, hogy az őrs rendőrei mindent megtesznek azért, hogy a városban és a környező településeken az állampolgárok biztonságban érezhessék magukat, ezért sok munkát fektetünk a bűnmegelőzésre, a bűncselekmények megakadályozására és nem utolsósorban a bűnelkövetők kézre kerítésére.

Bűnmegelőzés terén folyamatosan tartunk, illetve szervezünk oktatást elsődlegesen a helyi általános iskolákban és gimnáziumban. Az iskolákban működik az Iskola Rendőre program, melyben az intézményeket folyamatosan látogatjuk, a diákokkal, tanárokkal és a szülőkkel a kapcsolattartás folyamatos.

Több alkalommal került szervezése az iskolákban bűnmegelőzési oktatás, ahol felhívtuk a diákok figyelmét az iskolán belüli és azon kívüli magatartási normák betartására, az internet használata és a kábítószer fogyasztás veszélyeire, valamint több esetben került sor

közlekedési ismeretek oktatására is.

Ezen kívül számos más megelőzési tevékenységet hajtottunk végre, így pl. rendőrségi-bűnmegelőzési plakátok kerültek kihelyezésre a város több intézményénél.

A családsegítő központtal, illetve a családok átmeneti otthonával a kapcsolattartásunk jó és folyamatos, az információ áramlás, jelzések kölcsönösek.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-főkapitányság illetékességi területén található települések fokozott rendőri ellenőrzésének állandó, időszakos vagy visszatérő rendőri jelenléttel történő megerősítése, a lakosság szubjektív biztonságérzetének fenntartása érdekében bevezetett végrehajtási terv alapján Mérk községben is több szolgálati időt tudtunk eltölteni, melynek eredményeképpen erősödött a településen a közrend, és a közbiztonság.

A településeken előforduló, elsősorban vagyon elleni és közterületen elkövetett bűncselekmények, illetőleg tulajdon elleni szabálysértések megelőzésére, visszaszorítására, az elkövetők elfogására, a hatékony megelőzési és felderítési tevékenység folytatásához elengedhetetlen a szorosabb együttműködés a települési állami és önkormányzati szervekkel, a rendvédelem területén feladatokat ellátó egyéb szervezetekkel, és a lakossággal.

Mérken még nem épült ki teljesen egy jól működő térfigyelő kamerarendszer, ezért a rendőrkapitányság a továbbiakban is ösztönzi és szakmai segítséget nyújt az önkormányzatok részére a térfigyelő kamerákkal kapcsolatos pályázatok vonatkozásában, illetőleg támogató nyilatkozatokat biztosítunk részükre.

A település 2015. évi időszakának bűnügyi és közbiztonsági helyzetének elemzése.

Mérk községben 2015. évben az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma 28 volt. (I. számú melléklet)

Ezek túlnyomó többségét a vagyon elleni bűncselekmények, főleg a lopások aránya teszi ki, mely számszerűen 17 volt, amiből 4 db. volt a lakásbetörés.

A lopásokra leginkább az alkalmi elkövetés a jellemző, mely főleg kerékpárok, mobiltelefonok eltulajdonításában mutatkoznak meg, de a hely jellegéből adódóan a fa és termény lopások is szép számmal előfordulnak. (II. számú melléklet)

A vagyon elleni bűncselekmények mögött általában a közterületen elkövetett bűncselekmények még a jellemzőek, amelyek garázdaságokban és velük szinte együtt előforduló testi sértésekben és rongálásokban mutatkoznak meg. 2015-ben azonban Mérken nem történt garázdaság és közterületen sem fordult elő ilyen jellegű esemény.

Személy elleni bűncselekmények száma 2 db volt, melyek súlyos testi sértések voltak, vagy annak kísérletei.

Ezen deliktumok elkövetőire jellemző, hogy a bűncselekményeket általában ittasan, erősen felfokozott érzelmi hangulatban, főleg családi, rokoni, ill. haragosi viszonyban állók követik el.

Jellemző, hogy pontosan ezen kötelekek révén a bűncselekményeket viszonylag gyorsan, már az eljárás megindítását követően megbánják, terhelő vallomásaikat egymással szemben megkísérlik mérsékelni. (III. számú melléklet)

Kiemelt kategóriába tartozó bűncselekmények az emberölés, a rablás, a kifosztás, az önbíráskodás, és a zsarolás. Büszkén mondhatjuk, hogy ezen súlyos bűncselekmények nem jellemzőek a településre. A 2014. évben előforduló 1 önbíráskodás kivételével elmondható, hogy már több éve nem fordultak elő a községben. Ennek az eredménynek a szinten tartása mindennapi feladatot képez, melyhez a társszervektől minden segítséget megkapunk és viszonzunk is ezt.

Közlekedési bűncselekmények területén elmondható, hogy igaz évről-évre egyre kevesebb számban, de még mindig előfordulnak olyan személyek, akik ittasan ülnek a volánhoz és nem egyszer okoznak ebből kifolyólag balesetet is. Ez utóbbi leginkább a kerékpárosokra jellemző. Az ittas vezetőkkal szemben a zéró tolerancia elvét követjük, azaz azonnal megtesszük a szükséges intézkedéseket a bűnismétlés lehetőségének a megakadályozására. Halálos kimenetelű baleset nem történt az elmúlt évben. Jellemző a balesetekre az ún. "koccanásos", kis értékű káreseménnyel járó baleset, melynek elkövetőik általában nem ismerik a helyi közlekedési viszonyokat.

Mérken 2015. évben nem került közúti közlekedéssel kapcsolatos bűncselekmény regisztrálásra.

A bűncselekmények vonatkozásában a helyi körzeti megbízottak és a nyomozók folytatták le a nyomozást.

Nagyecsed Rendőrőrs dolgozói 2015 évben 42 elfogást, 147 előállítást, 72 elővezetést hajtottak végre, mellyel hozzájárultak a lakosság szubjektív biztonságérzetének megerősítéséhez.

Ezen kívül 82 esetben hajtottak végre biztonsági intézkedéseket, mely során főleg magatehetetlen, vagy más pszichés, egészségügyi okból segítségre szoruló embereknek nyújtottak segítséget.

A rendőr feladata ellátása során a szabálysértővel szemben figyelmeztetést, helyszíni bírságot, valamint feljelentést szabhat ki, melynek során a Nagyecsed Rendőrőrs munka társai mindig is igyekeztek a nehéz anyagi körülmények között élők vagyoni forrásait figyelembe venni, ezért a fokozatosság elvét követik az intézkedéseikben.

Ezen túlmenően 2015. évben 62 lakcímkutatást, 15 bűnügyi, 41 közbiztonsági megkeresést hajtottunk végre, illetőleg intézkedtünk pártfogó felügyelet alatt álló személyek ellenőrzésében, végeztük fegyver és biztonsági őrök ellenőrzését, közreműködtünk az azokkal kapcsolatos szabályok betartatásában, eljártunk névtelenül tett bejelentésekben, melyek általában rosszhiszemű valótlan bejelentések voltak.

Halőrökkel, vadásztársaságok, és az erdőgazdálkodók képviselővel közös ellenőrzéseket hajtottunk végre.

Az eredményességi mutatókat és az egész évi munkát tekintve elmondható, hogy a Nagyecsed Rendőrőrs eredményes évet zárt, jó színvonalon teljesítette kötelezettségeit valamennyi szakterületen.

A jövőben is feladataink közé tartozik, hogy a rendelkezésre álló anyagi erőforrások hatékony felhasználását mind a bűnüldözés, mind a közbiztonság területén az állampolgárok biztonságának fokozása érdekében használjuk fel.

Fő feladat, hogy tovább fokozzuk az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét befolyásoló jogsértések elleni hatékony fellépést. Folyamatosan figyelemmel kell kísérni a községben kihelyezett térfigyelő rendszereket és a későbbi fejlesztésekből adódó lehetőségek további kihasználását.

A büntető eljárások és a szabálysértési eljárások lefolytatásának további gyorsítása, az eredményes befejezések arányának növelése, szintén feladat a jövőben.

A egyes rendészeti feladatokat ellátó szervezetekkel és személyekkel történő hatékony együttműködéssel a település és külterületek közbiztonságának további erősítése stratégiai jelentőségű.

A közlekedésbiztonság területén elért eredményeket a továbbiakban is meg kell tartani, illetőleg nagyobb hangsúlyt fogunk fektetünk az ittas vezetők és a gyorsajtók kiszűrésére.

Ez utóbbi területen a nagy teljesítményű motorkerékpárok műszaki állapotának ellenőrzése lesz a fő cél, hiszen a hétköznapi ember is észleli a durva, erős, magas hangon közlekdő járműveket.

A rendőrkapitányság a bűnmegelőzési tevékenységet fokozni kívánja, illetőleg ki akarja terjeszteni az idősebb korosztályra is. Ez főleg a körzeti megbízottak feladata lesz első sorban.

2016. év 1. félévében a bűnügyi és közrendvédelmi mutatók vonatkozásában az előző év azonos időszakához képest az eredményeket megtartottuk.

Tisztelt Képviselőtestület!

A tájékoztatót azzal zárnom, hogy remélem lehetőségük nyílt a rendőrség mindennapi munkájának megismerésére, az általam elkészített tájékoztató alapján jobban betekintheznek a település bűnügyi-közbiztonsági helyzetébe és így ismeretük bővítésével kérem lehetőségükhöz mértén segítsék munkánkat.

Végezetül köszönetet mondok a képviselőtestületnek, azon hozzáállásában, hogy a rendőrség munkáját évről-évre mind erkölcsileg, mind anyagilag példa értékűen támogatja.

Nagyecséd, 2016. november 29.



Mürguly László Csaba r. alezredes
őrsparancsnok

I. számú melléklet.

Összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmény						
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Nagyecséd	142	161	144	149	164	159
Mérk	34	7	6	21	27	28
Tiborszállás	15	16	15	20	11	18
Vállaj	12	24	7	12	9	13
Fábiánháza	42	44	47	53	43	25
Nyírcsaholy	44	44	41	68	55	33
Összesen	289	296	260	323	309	276

II. számú melléklet.

Lopás						
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mérk	7	4	4	15	11	17

Lakásbetörés						
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mérk	1	1	2	5	3	4

Orgazdaság						
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mérk	1	-	-	-	-	-

Jármű önkényes elvétele						
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mérk	-	-	-	-	1	-

III. számú melléklet.

	Közterületen elkövetett bűncselekmények					
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mérk	4	2	-	1	7	-

	Testi sértés					
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mérk	1	-	-	-	5	2

	Súlyos testi sértés					
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mérk	-	-	-	-	4	2

	Garázdaság					
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mérk	3	2	1	1	3	-

	Rongálás					
	2010	2011	2012	2013	2014	2015
Mérk	-	-	-	-	2	-